

## 东莞市创业是选择注册公司还是个体户好

注册个体户?还是选择注册公司?这是一个问题。很多创业者在进行工商登记的时候,常常不知如何抉择。

不少人可能存有这种想法:“个体户注册起来省事儿,需要的资料少,以后也没那么麻烦,没那么多工商税务问题。”

还有人心里会想:“反正都是注册,要注册就注册公司,听起来唬人啊,摇身一变老板成老总了。”

那么事实上,个体户真的省事儿吗?更重要的是,注册个体户会更适合吗?二者有哪些区别?



### 一. 什么是个体户?

个体户,准确地说,叫做个体工商户。《个体工商户条例》第2条第1款规定:“有经营能力的公民,依照本条例规定经工商行政管理部门登记,从事工商业经营的,为个体工商户。”

按照有关调查的结果:中国的个体户,超过半数为生存型创业,而不是机会型创业。也就是说他们只能自我雇用、自己生存、自谋出路,不具有创造就业机会的功能,他们是自食其力的自由职业者。

这么看来,个体户和公司的区别还是很明显,虽然两者都以经营为目的,但是其最初定位就决定了其后的规模、未来发展的不同。相对应的经营范围和顾客群也决定了是选择个体户还是公司。

### 二. 是不是注册个体户更方便?

不少人觉得个体工商户申请注册登记手续较简单,费用少,经营起来相对更灵活。

其实,个体户和公司所要提交的资料基本一致。除了个体户不需要有监事,不需要公司章程,不需要股东投资比例(因为一个人投资全部),其他材料都不可或缺。

包括:名称(两到三个备查),经营地址及面积,经营范围,注册资金,负责人身份证件。

其中,个体户的命名通常是:xx市xx区xx商行/店/经营部等,不能叫做“xx公司”。

至于注册流程,二者完全一样,同一个系统进入,都需采“一照一码”登记。

### 三.个体户不用交税吗?或是个体户会少缴税吗?

个体工商户应按照税务部门的规定正确建立账簿,准确进行核算。税务部门对于个体户有三种征收方式:

- 1.对账证健全、核算准确的个体工商户,税务部门对其实行查账征收;
- 2.对生产经营规模小又确无建账能力的个体工商户,税务部门对其实行定期定额征收;
- 3.具有一定情形的个体工商户,税务部门有权核定其应纳税额,实行核定征收。缴税的多少,是由根据经营状况决定的,和注册的是公司还是个体户并没有关系,个体户也可以成为一般纳税人,而公司也可以是小规模纳税人。

### 四.个体户不会被工商部门抽查吗?

错!不仅会被查,而且还会被严查呢!因为不少个体户办了营业执照却没有办经营许可证;或是发生变更却没有到工商部门备案;或是因为经营期间、卫生、环境、消防等问题没有做好维护。所以个体户是每次工商部门特别检查的重点。

说了这么多,个体户和公司还有哪些其他区别?

#### 1,投资主体不同

个体工商户的投资主体只能是自然人。

有限责任公司的投资主体可以是自然人,也可以是法人。

#### 2,注册资本不同

个体户在进行工商注册登记时,没有注册资本最低要求。

有限公司在进行注册登记时,其最低注册资本为3万元。

#### 3,法律形式不同

个体工商户不具有法人资格。

有限责任公司属于法定的民事主体,具有法人资格。

#### 4,优惠政策

个体户通常享受不到各类税收优惠政策。

有限公司可以享受税收优惠政策。一个季度10万以下是可以免税的

#### 5,承担的法律 responsibility 不同

个体工商户如果做生意亏了本,你自己得对全部债务负责。

有限责任公司如果做生意亏了本,可向法院申请破产保护,如你注册公司时的注册本金为50万,而你欠别人200万元,你只需还50万即可,且受法律保护,别人是拿你没办法的。

所以这么说来,注册公司比较好。

当然也不是,具体情况还是要根据实际情况来选择,比如一家人经营个小饭馆,当然个体户就比较合适。反之,做贸易的,可能涉及跨地区大宗交易的,肯定是注册公司比较方便。并且,如果想把生意做得长远,即使只是保持住现有市场,也应该注册,以防止有公司参与到与你的市场争夺中。注册公司以后,利于业务向新市场发展,尤其在互联网上进行贸易,其可信度、信誉度较之个人高,容易发展新客户。只有注册公司,才可以招聘员工,引进人才,无论你是创业,还是守业,这点都非常重要。按照我国现有工商法规,个体工商户不得雇佣人员。

个体和公司各有各的优势和弱势,在不同时期对创业者来说会有不同的作用,因此如何去自己创业,要看你自己去正确的抉择了工作经历是宝贵的财富,但不一定就会有大量的业务,因此创业是光明之路,同样也是艰难之路,需要信心,需要勇气,同样更需要理智!